
regelen? De gemeenten beschikken immers over dat
budget.

Staatssecretaris Van Bijsterveldt-Vliegenthart: Dat
klopt, maar ik ga met de gemeenten afspraken maken
over de doelstellingen van het budget. Natuurlijk, it takes
two to tango. De gemeenten hebben daarin hun eigen
inbreng, maar ik heb die ook. Het geld komt van OCW
dus ik zal daar met name het punt van de laag-
geletterdheid scherp over de bühne brengen. Ook de
vavo, die zowel de Kamer als de gemeente na aan het
hart gaat, zal scherp in beeld zijn. Natuurlijk hoort NT2
daar ook gewoon bij.

Misschien is het goed om aan te geven dat ook de
gemeenten op dit moment heel veel investeren in
laaggeletterdheid. Dat heeft door de Stichting Lezen &
Schrijven een enorme schwung gekregen in de afgelo-
pen jaren. Ik maak me eigenlijk niet zo veel zorgen dat ik
daar enorme discussies over krijg met de gemeenten. Ik
ga daar echter heldere afspraken over maken. Ook dat is
iets waar deze drie jaar mij goed de ruimte voor bieden.

De heer Jasper van Dijk (SP): Dat neemt niet weg dat
het bijzonder pijnlijk is dat deze moeilijke groep nu zo
gemakkelijk wordt gepakt met een harde bezuiniging.

Staatssecretaris Van Bijsterveldt-Vliegenthart: Daar
staat tegenover dat wij in de komende tijd een enorme
investering doen in een moeilijke groep die wij niet
willen verliezen voor de toekomst.

Mevrouw Dezentjé Hamming-Bluemink (VVD): Ik heb
een vraag aan de heer Dijsselbloem als indiener van de
motie-Dijsselbloem/Biskop. Ik heb begrepen dat de
staatssecretaris precies gaat uitvoeren wat daarin staat.
Wordt deze motie ingetrokken?

De heer Dijsselbloem (PvdA): Nee, ik trek deze motie
niet in. Soms is het belangrijk om iets vast te leggen,
zeker nu het besluit drie jaar wordt opgeschoven. Drie
jaar is in de politiek erg lang. Ik wil zeker stellen dat dit is
afgesproken, wie er ook over drie jaar in vak-K staat. Wij
gaan die stap over drie jaar pas maken nadat er
kwaliteitsbeleid is voor de educatie. Ik had gewoon een
toezegging kunnen vragen en die had ik vast ook
gekregen, maar juist omdat wij het drie jaar vooruit-
schuiven leg ik het graag eventjes goed vast.

De algemene beraadslaging wordt gesloten.
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De voorzitter: Stemmingen over de moties vinden
volgende week dinsdag plaats.

De vergadering wordt van 11.20 uur tot 12.45 uur
geschorst.

De voorzitter: Op de tafel van de Griffier ligt een lijst
van ingekomen stukken. Op die lijst staan voorstellen
voor de behandeling van deze stukken. Als voor het
einde van de vergadering daartegen geen bezwaar is
gemaakt, neem ik aan dat daarmee wordt ingestemd.

Regeling van werkzaamheden

De voorzitter: Ik stel voor, toe te voegen aan de agenda
van een van de volgende weken:
- het wetsvoorstel Aanpassing van een aantal wetten aan
de Wet veiligheidsregio’s en enkele wijzigingen in de Wet
veiligheidsregio’s (Aanpassingswet veiligheidsregio’s)
(31968);
- het wetsvoorstel Wijziging van de Zeevaartbemannings-
wet in verband met de implementatie van richtlijn nr.
2008/106/EG inzake het minimum opleidingsniveau van
zeevarenden (31975);
- het wetsvoorstel Wijziging van de Scheepvaartverkeers-
wet in verband met het verlagen van het toegestane
alcoholpromillage, alsmede wijziging van de Wet op de
economische delicten, de Havenbeveiligingswet, de Wet
bestrijding ongevallen Noordzee, de Wet capaciteits-
beheersing binnenvaartvloot, en de Wet van 26 april
2007, houdende wijziging van enkele wetten op het
terrein van de scheepvaart in verband met een wijziging
in de benaming van de inspectiefunctie binnen het
ministerie van Verkeer en Waterstaat, op enkele
technische punten (31870).

Ik stel voor, toestemming te verlenen tot het houden van
wetgevings- c.q. notaoverleg met stenografisch verslag
op:

maandag 12 oktober
- van 10.00 - 13.00 uur van de algemene commissie voor
Jeugd en Gezin over het wetsvoorstel Regeling voor
aanpassing van bedragen in de Wet op het kind-
gebonden budget en niet-indexering van kinderbijslag-
bedragen en bedragen kindgebonden budget in de jaren
2010 en 2011 (31999).

Overeenkomstig de voorstellen van de voorzitter wordt
besloten.

De voorzitter: Op verzoek van de VVD-fractie benoem ik
in de commissie voor de Werkwijze het lid Elias tot lid in
plaats van het lid Aptroot.

Ik stel voor, het spoeddebat over de DSB van de
agenda af te voeren. De vaste commissie voor Financiën
heeft gelukkig een spoed-AO kunnen regelen.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan de heer Fritsma.

De heer Fritsma (PVV): Voorzitter. Het Financieele
Dagblad bericht vandaag dat er veel meer Oost-
Europeanen in Nederland werken dan tot nu toe door het
kabinet en het CBS werd aangenomen. Het zou gaan om
minstens 165.000 personen in plaats van 104.000. Dit
betekent natuurlijk dat de problemen die met deze
arbeidsmigratie gepaard gaan, ook bijzonder groot zijn.
Denk bijvoorbeeld aan Nederlanders die op de arbeids-
markt verdrongen worden. Daarom wil ik graag een
spoeddebat met de minister van Sociale Zaken en
Werkgelegenheid.

De heer Ulenbelt (SP): Voorzitter. Het probleem is groot
genoeg en wij zijn ook een beetje belazerd door minister
Donner, die zei: ze gaan allemaal terug.
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De voorzitter: Nee, nee. Ik wil dat soort woorden niet.
En u moet niet naar de inhoud, maar gewoon: steun of
geen steun. Mijnheer Ulenbelt, ga uw gang.

De heer Ulenbelt (SP): Ik stel voor om er een debat van
te maken in plaats van een spoeddebat.

De voorzitter: Een voorstel voor een debat, dat is een
ander voorstel. U steunt niet het spoeddebat. Wij hebben
het nu alleen over het voorstel van de heer Fritsma voor
een spoeddebat.

De heer Blok (VVD): Het is een belangrijk onderwerp,
maar er is ook al een AO over gepland. Dus de VVD
heeft daar nu geen behoefte aan.

De heer Van Hijum (CDA): Daar sluit ik mij bij aan,
voorzitter.

De voorzitter: Aldus besloten. Mijnheer Fritsma, u hebt
geen steun.

Het woord is aan de heer Jager, maar hij is er niet.
Dan is het woord aan de heer Heerts. Die is er inmiddels
wel.

De heer Heerts (PvdA): Voorzitter. Toen ik een
interpellatiedebat aanvroeg, wist ik nog niet dat het
Openbaar Ministerie in hoger beroep was gegaan. Gelet
op het feit dat de rechtsmiddelen dus nog niet allemaal
benut zijn, haal ik het omdat het nog onder de rechter is,
nu van de agenda.

De voorzitter: Waarvan akte.
Mijnheer Vendrik? Staat u hier voor de gezelligheid?

Nee? Het woord is aan de heer Vendrik.

De heer Vendrik (GroenLinks): Voorzitter. Ik vermoed dat
de heer Jager namens de vaste commissie voor Verkeer
en Waterstaat u zou willen verzoeken, het verslag van het
algemeen overleg Luchthaven Lelystad begin volgende
week op de agenda te zetten.

De voorzitter: Dat doet u nu namens hem?

De heer Vendrik (GroenLinks): Nu ja, ik wil het in elk
geval graag. En er zijn meer collega’s, zo bleek vanoch-
tend.

De voorzitter: Dan zullen wij het toevoegen aan de lijst.
Het staat inderdaad op het lijstje voor de regeling van
werkzaamheden, dat klopt. Misschien kunt u nog een
keer iets namens hem doen. Dat betreft het VAO CBR en
bromfietsexamen. Kan iemand anders dat misschien
doen?

Het woord is aan de heer Vendrik.

De heer Vendrik (GroenLinks): Voorzitter. Namens de
vaste commissie voor Verkeer en Waterstaat verzoek ik u,
het verslag van het algemeen overleg CBR en bromfiets-
examen op de plenaire agenda te zetten.

De voorzitter: Wij zullen het toevoegen aan de lijst.

De heer Van Hijum (CDA): Mag ik de heer Vendrik
hartelijk danken voor het waarnemen van de heer Jager,
namens het CDA?

De voorzitter: Namens de hele commissie, dank u. Dat
hebben wij dan bij dezen geregeld.

Wij zijn gekomen aan het eind van de regeling van
werkzaamheden.

De vergadering wordt van 12.50 uur tot 13.00 uur
geschorst.

Aan de orde is de behandeling van:
- het verslag van een algemeen overleg met de

staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkgele-
genheid over schuldhulpverlening (24515, nr. 159).

De voorzitter: Ik heet de staatssecretaris van harte
welkom.

De beraadslaging wordt geopend.

©

Mevrouw Karabulut (SP): Voorzitter. In het debat om te
komen tot een wettelijk kader voor de minnelijke
schuldhulpverlening voor gemeenten zijn drie belangrijke
punten wat de SP-fractie betreft blijven liggen. Het eerste
is het invoeren van een afkoelingsfase in de vorm van
een breed wettelijk moratorium, zodat gemeenten
instrumenten in handen krijgen om onwillige schuld-
eisers mee te laten werken en er een periode van
afkoeling kan plaatsvinden.

Het tweede punt gaat over de wachtlijsten voor de
schuldhulpverlening. Er zijn al jaren wachtlijsten en al
jaren vragen wij als Kamer om inzicht in die wachtlijsten.

Het derde punt waarover ik een motie zal indienen,
gaat over het invoeren van kwaliteitseisen in de wet die
gaat komen, zodat de schuldhulpverlening goede
kwaliteit biedt en toegankelijk is. Vandaar de volgende
moties.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat een afkoelingsfase in de vorm van een
moratorium binnen het minnelijke schuldhulpverlenings-
traject een belangrijke voorwaarde is voor uitvoering van
de gemeentelijke zorgplicht;

verzoekt de regering, een breed moratorium in het
wettelijk kader minnelijke schuldhulpverlening op te
nemen,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Karabulut. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 162 (24515).

Motie

De Kamer,
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